

**НАЦІОНАЛЬНА КОМІСІЯ, ЩО ЗДІЙСНЮЄ ДЕРЖАВНЕ
РЕГУЛЮВАННЯ У СФЕРАХ ЕНЕРГЕТИКИ
ТА КОМУНАЛЬНИХ ПОСЛУГ
(НКРЕКП)**

ПРОТОКОЛ

**відкритого обговорення схваленого проєкту рішення – постанови НКРЕКП
«Про внесення зміни до постанови НКРЕКП від 09 листопада 2023 року
№ 2099»**

20 березня 2024 року

№ 26-п

*Відкрите обговорення в
режимі відеоконференції
через платформу ZOOM*

Місце проведення: м. Київ, НКРЕКП, вул. Сім'ї Бродських, 19

Присутні:

Від НКРЕКП:

Сідоров І. В. – Директор Департаменту енергоринку (Головуючий);
Олексюк М. І. – Заступник директора Департаменту енергоринку - начальник управління супроводження розвитку та забезпечення функціонування ринку електричної енергії;
Пустовойтов А. М. – Заступник начальника управління - начальник відділу супроводження розвитку та забезпечення функціонування ринку електричної енергії;
Колесніков О. В. – Начальник відділу нормативно-правового забезпечення ринку електричної енергії;
Бабенко О. В. – Головний спеціаліст відділу супроводження розвитку та забезпечення функціонування ринку електричної енергії (секретар).

Від МІНІСТЕРСТВА ЕНЕРГЕТИКИ УКРАЇНИ:

Сагір В. Г. – Генеральний директор Директорату електроенергетичного комплексу та розвитку ринку електричної енергії.

Від АНТИМОНОПОЛЬНОГО КОМІТЕТУ УКРАЇНИ:

Пашинська О. С. – Начальник відділу погодження нормативно-правових актів у сфері електроенергетики Департаменту досліджень і розслідувань ринків паливно-енергетичного комплексу та житлово-комунального господарства.

Від НЕК «УКРЕНЕРГО»:

Волков О. М. – Начальник Департаменту адміністратора розрахунків;

Мотовиловець О. С. – Начальник відділу взаємодії з учасниками ринку по внесенню змін до нормативно-правових актів;
 Шебета А. В. – Провідний інженер відділу взаємодії з учасниками ринку по внесенню змін до нормативно-правових актів;
 Реп'єв О. І. – Провідний інженер відділу взаємодії з учасниками ринку по внесенню змін до нормативно-правових актів.

Від АТ «ОПЕРАТОР РИНКУ»:

Гавва О. О. – Генеральний директор;
 Котляренко М. С. – Начальник департаменту з регуляторних питань.

Від ПрАТ «УКРГІДРОЕНЕРГО»:

Сухецький Б. Л. – Заступник генерального директора з комерційної діяльності;
 Гречко О. В. – Начальник відділу регуляторної політики Департаменту з комерції.

Від АТ «ДТЕК ДНІПРОЕНЕРГО»:

Олейніков О. Л. – Керівник департаменту по роботі на ринку електроенергії.

Від «ЕНЕРА ЧЕРНІГІВ»:

Самовтор Л. П. – Заступник директора;
 Музиченко М. М. – начальник відділу оптової закупівлі та розрахунків за транспортування електроенергії.

Від «ЕНЕРА СУМИ»:

Лошак І. В. – Директор розрахунків за транспортування електроенергії.

Від ТОВ «ЕНЕРДЖІ 365» :

Підлісний Ю. С. – Директор.

Від ГО «ПЕРША ЕНЕРГЕТИЧНА РАДА»:

Рогозін О. Г. – Президент.

Від ТОВ «ЕЛЕКТРОТРЕЙДІНГ ГРУП»:

Галдінова О. М. – Аналітик з консолідованої інформації;
 Фролов І. В. – Аналітик з консолідованої інформації;
 Боровець М. Ф. – економіст.

Від ТОВ «ЗАКАРПАТТЯЕНЕРГОЗБУТ»:

Ткач В. В. – представник.

Від ТОВ «Д.ТРЕЙДІНГ»:

Осадча С. А. – представник.

Від ПрАТ «ЗАКАРПАТТЯОБЛЕНЕРГО»:

Сердобольська С. – Радник генерального директора.

Від ТОВ «ЕНЕРДЖІ ЕКСЧЕЙНЖ СОЛЮШНС» (далі – ТОВ «ЕЕС»):

Соломонов М. О. – Комерційний директор.

Порядок денний:

Відкрите обговорення проекту постанови НКРЕКП «Про внесення зміни до постанови НКРЕКП від 09 листопада 2023 року № 2099» щодо перегляду граничної ціни на балансуєчому ринку та зауважень і пропозицій до цього проекту (далі – відкрите обговорення).

Слухали:

Сідоров І. В. (Головуючий) привітав всіх учасників відкритого обговорення та запропонував розглянути зауваження і пропозиції до проекту постанови НКРЕКП «Про внесення зміни до постанови НКРЕКП від 09 листопада 2023 року № 2099» щодо перегляду граничної ціни на балансуєчому ринку (далі – Проект постанови). Запропонував заслухати пропозиції, які надавались учасниками до Проекту постанови відповідно до зведеної таблиці пропозицій та зауважень.

Заслухали представників **АТ «ОПЕРАТОР РИНКУ»** які запропонували розглянути можливість якнайшвидшого приведення цінових обмежень на балансуєчому ринку до європейського рівня задля виконання Україною зобов'язань, як сторони Договору про заснування Енергетичного Співтовариства, щодо імплементації рішень Європейського Співтовариства. Крім того, відзначили, що за рішенням ACER на балансуєчому ринку Європи діє цінове обмеження на рівні 15 000 євро.

Представники **ПрАТ «УКРГІДРОЕНЕРГО»** в цілому підтримали прийняття запропонованої Регулятором зміни щодо перегляду та встановленню максимальної граничної ціни на балансуєчому ринку і водночас висловили застереження що зазначені зміни можуть привести до збільшення фінансових гарантій, які надаватимуть учасники ринку, та у зв'язку з цим запропонували внести відповідні зміни до постанови НКРЕКП від 25.02.2022 № 332 для поліпшення фінансового стану учасників ринку.

Представник **АТ «ДТЕК ДНПРОЕНЕРГО»** висловив підтримку запропонованої Регулятором зміни підходів до ціноутворення на балансуєчому ринку та зауважив щодо доцільності встановлення єдиного граничного рівня також на РДН/ВДР без диференціації за годинами доби.

Заслухали представника **МІНІСТЕРСТВА ЕНЕРГЕТИКИ УКРАЇНИ**, який не заперечував щодо запропонованого Регулятором Проекту постанови щодо перегляду граничних цін на балансуєчому ринку, разом з цим зауважив на необхідності проводити постійний моніторинг поведінки учасників ринку для недопущення маніпуляцій з їх боку та проводити регуляторну політику з огляду на необхідність забезпечення збалансованого фінансового стану учасників ринку.

Представники **ТОВ «Д.ТРЕЙДІНГ»** та **ТОВ «ЕЕС»** підтримали пропозицію **АТ «ОПЕРАТОР РИНКУ»** щодо приведення цінових обмежень до європейського рівня. Крім того, представник **ТОВ «ЕЕС»** висловив підтримку пропозиції

Міненерго в частині забезпечення збалансованого фінансового стану учасників ринку.

Представник **ТОВ «ЕНЕРДЖІ 365»** висловився щодо доцільності залишити діючі граничні ціни на балансуєчому ринку без змін, або прив'язати їх до граничних цін на РДН. Зазначив, що в умовах триваєчої війни та обмеження доступу до інсайдерської інформації, що необхідна для здійснення належного прогнозування для зменшення небалансів, збільшення граничної ціни балансуєчого ринку є неприйнятним, оскільки це може привести до негативних наслідків для ринку електричної енергії, які полягатимуть у зменшенні ліквідності та зменшенні конкуренції, що суперечить державній політиці в електроенергетиці. Крім цього, збільшення граничної ціни на балансуєчому ринку в умовах високої концентрації може призвести до маніпуляцій на цьому ринку. Також негативним наслідком такого рішення може бути зростання заборгованості на цьому сегменті ринку. Також відзначив щодо дії граничних цін з квітня 2024 року.

Представник **ТОВ «ЕНЕРА ЧЕРНІГІВ»** відзначив, що у зв'язку із складністю точного прогнозування обсягів купівлі електричної енергії для постачання споживачам, обсяг небалансів для Товариства суттєво погіршує фінансовий стан, тому запропонував залишити діючі граничні ціни на балансуєчому ринку.

Заслухали представника **НЕК «УКРЕНЕРГО»** який зазначив, що у зв'язку із ризиками можливого зростання ціни на балансуєчому ринку в нічні години доби можливо розглянути встановлення диференційованої граничної ціни за годинами доби.

Заслухали представника **АНТИМОНОПОЛЬНОГО КОМІТЕТУ УКРАЇНИ**, яка зазначила, що Комітетом буде висловлена своя позиція щодо Проекту постанови після опрацювання зазначеного питання та відповідних обґрунтовуючих матеріалів, зокрема Протоколу відкритого обговорення схваленого Проекту постанови.

Головуючий відзначив, що значні борги на балансуєчому ринку е/е утворені державними компаніями, зокрема, вугільними шахтами, водоканалами та споживачами ПОН, які історично не сплачують за куплену е/е на даному сегменті ринку.

Наразі НКРЕКП опрацьовуються зміни до Закону України «Про ринок електричної енергії», якими передбачено відкриття рахунку із спеціальним режимом використання споживачами, об'єкти яких віднесені до критичної інфраструктури, споживачами, які є виконавцями комунальних послуг та захищеними споживачами, а також здійснення алгоритму розподілу коштів з таких рахунків, що буде сприяти погашенню заборгованості таких споживачів перед ПУП та ПОН.

Також зауважив, що НКРЕКП неодноразово наголошувала на необхідності погашення заборгованості, утвореної, зокрема, критичною інфраструктурою та житлово-комунальними підприємствами шляхом фінансування з Державного

бюджету України, місцевих бюджетів України та фондів відновлення та розвитку України.

Крім того, головуючий зауважив що з метою запобігання маніпуляцій учасниками на ринку електричної енергії, НКРЕКП розроблено документ «Вимоги щодо забезпечення доброчесності та прозорості на оптовому енергетичному ринку» та закликав усіх учасників надавати свої зауваження та пропозиції до зазначеного документу з метою його вдосконалення та підтримки в актуальному стані.

Вирішили:

1. Відкрите обговорення Проекту постанови, проведене на засадах гласності та відкритості, вважати таким, що відбулося.

2. За результатами обговорення запропонувати розглянути на відкритому засіданні НКРЕКП проєкт рішення «Про внесення зміни до постанови НКРЕКП від 09 листопада 2023 року № 2099» такого змісту:

«1. Абзац другий підпункту 3 пункту 1 постанови Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, від 09 листопада 2023 року № 2099 «Про граничні ціни на ринку «на добу наперед», внутрішньодобовому ринку та балансуєчому ринку» викласти в такій редакції:

«максимальна гранична ціна – 8 250 грн/МВт·год.».

2. Ця постанова набирає чинності з 31 березня 2024 року.»

3. Оприлюднити протокол відкритого обговорення Проекту постанови на офіційному вебсайті НКРЕКП.

Головуючий



I. Сідоров

Секретар



O. Бабенко